

Creștința

Conferința specială a puterilor Axei

Reprezentanții forțelor armate germane participă la conferință

BERLIN. (RADOR.) AGENTIA DNB ANUNTA: LUNI DUPA AMIAZA A AVUT LOC LA BERLIN O CONFERINTA EXTRAORDINARA A PUTERILOR PACTULUI TRIPARTIT, LA CARE AU PARTICIPAT SI DELEGATII PERMANENTI AI TARILOR ALIATE.

LA ACEASTA REUNIUNE, PREZIDATA DE D. VON RIBBENTROP, AU LUAT PARTE DNII: DINO ALFIERI, AMBASADORUL ITALIEI SI D. OSHIMA, AMBASADORUL JAPONIEI, AU PARTICIPAT LA DISCUTII DE ASEMENEA DIN PARTEA ARMATEI MAREȘALUL KEITEL, DIN PARTEA AVIATIEI MAREȘALUL MILCH SI DIN PARTEA MARINEI MARELE AMIRAL RAEDER.

BERLIN. (RADOR.) SUB PREZIDENTIA DLUI VON RIBBENTROP, MINIS-

Din partea Germaniei au luat parte deasemeni la conferință: Comandantul suprem al marinei de război marele amiral Raeder, șeful comandamentului suprem al forțelor armate, Feldmareșalul Keitel și secretarul de stat al aviației, mareșalul Milch. Reprezentanții celor trei guverne erau însoțiți de membrii diferi-

telor comisii prevăzute în pactul tripartit.

După ce salutat pe participanți în numele guvernului Reichului, d. von Ribbentrop a făcut o expunere generală asupra situației așa cum se prezintă ea după evenimentele din ultimele zile. Dea a arătat, apoi, în amănunt noile îndatoriri ce

se pun prin această conferință în domeniul politic și a subliniat importanța strânselor colaborări între cele trei puteri.

TRUL AFACERILOR STREINE S'A INTRUNIT, LA 15 DECEMBRIE INTR'O CONFERINTA SPECIALA REPREZENTANTII CELOR TREI MARI PUTERI LEGATE PRIN PACTUL TRIPARTIT. SCOPUL REUNIUNII A FOST URMARIND NEINTRERUPTA COLABORARE, SA SE IA IN CONSIDERARE NOUILE SI IMPORTANTELE SARCINI CE REZULTA DIN RASBOIUL COMUN IMPOTRIVA PUTERILOR ANGLO-AMERICANE. CA REPREZENTANT AL GUVERNULUI ITALIAN A LUAT PARTE LA REUNIUNE D. DINO ALFIERI, AMBASADORUL ITALIAN LA BERLIN, IAR CA REPREZENTANT AL GUVERNULUI JAPONEZ, D. OSHIMA, AMBASADORUL JAPONIEI LA BERLIN.

Feldmareșalul Keitel, în numele armatei germane a salutat armata japoneză ca noul camarad de luptă.

Au luat apoi cuvântul dnii

ambasadorii Alfieri și Oshima, expunând părerile guvernelor respective cu privire la sarcinile ce revin conferinței, păreri ce se împacă în totul cu concepția guvernului Reichului.

S'a fixat apoi în amănunt planul pentru continuarea și executarea îndatoririlor comune.

Criza internă din Egipt se agravează

TUNIS. (Radior). Agenția DNB comunică:

Toți membrii camerei și senatului egiptean, care fac parte din partidul wafdist și ocupă posturi de stat și-au dat demisiile în mâinile lui Nahas Pașa, leaderul partidului wafdist.

Wafdistii își motivează atitudinea lor prin faptul că partidul wafdist care este cel mai însemnat partid popular din țară, se află în minoritate în cameră și senat.

Din această cauză partidul wafdist este de mult de părere că par-

lamentul trebuie să fie dizolvat, procedându-se la noi alegeri în scopul ca partidul să aibă un mai mare număr de reprezentanți în guvern. Guvernul egiptean în care partidul wafdist nu este reprezentat, a respins totdeauna aceste cereri.

Stare excepțională în California

Avioane inamice deasupra teritoriului californian

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția DNB TRANSMITE: Serviciul de Informații britanic anunță că guvernatorul Californiei a proclamat în întreaga California starea excepțio-

nală. Guvernatorul a subliniat că această măsură e luată în interesul populației din cauza pericolului de război. În proclamația anunțând decretarea stării excepționale se

adaogă că inamicul a trimis în ultimele zile pe cerul Californiei avioane de recunoaștere și chiar de bombardament.

Lupte violente în peninsula Malacca

TOKIO. (Radior). Agenția DNB anunță.

Știri primite Luni seară la Tokio din Kaulun arată că pozițiile de apărare ale Hongkongului se

prăbușese rapid în urma bombardamentelor intense ale artileriei și aviației japoneze, care a acționat în tot cursul zilei.

Artileria japoneză a deschis fo-

cul asupra fortificațiilor la 10.20 reducându-le la tăcere în câteva ore de bombardament. Focul artileriei a fost îndreptat apoi contra altor obiective militare aflate la

est de Hongkong.

Aviația japoneză a început atacurile la ora 8 dimineața și a continuat bombardamentele în tot cursul zilei.

SHANGHAI. (Radior). Agenția D. N. B. comunică:

Se anunță din Singapore că lupte violente s'au angajat în regiunea Kedan de pe coasta occidentală a peninsulei Malacca.

Cercuirile militare japoneze din Shanghai consideră această știre ca o dovadă a faptului că trupele japoneze care au debarcat la începutul săptămânii trecute în diferite puncte pe coasta orientală a peninsulei, au reușit să trăbată până pe coasta occidentală, reușind să izoleze regiunea Straits Settlements.

ARESTARI MASIVE IN USA

BERNA. (Radior.) Agenția DNB transmite: Ziarul Exchange Telegraph află din Washington că poliția a arestat în diferitele state federale un număr de 2451 supuși ai puterilor Axei dintre cari 1298 japonezi, 865 germani și 288 italieni. Au mai fost arestați 43 americani născuți în țările Axei.

HALO!**La restaurantul „ORIENT”****HALO!**

(fost Porjan) STR. TRIBUNUL DOBRA 16, se găsesc cele mai bune mâncări la orice oră din zi și noapte. Vinuri renumite, serviciu prompt, prețuri moderate, salon de petreceri, separeu, orchestră primului rang. Angajăm bancheturi, nunți, etc. Rugăm sprijinul onoratului public.

TĂMAȘ TEODOR și JOHAN SCHMALZ

ISTORICE**Emil Diaconescu: Banatul Românesc, Iași 1941**

Distinsul profesor universitar d. Emil Diaconescu într'un studiu istoric extrem de important, arată că Banatul, ținutul românesc cuprins între Dunăre, Tisa și Carpații apuseni, în vremurile vechi făcea parte din provincia romană a Daciei. Aci a înflorit o civilizație romană. Creștinismul se afirmă temeinic, depinzând de Constatinopol. Urme române să păstrează în tot decursul evoluției medii, iar „Valahii au fost cei mai vechi locuitori”, Anonymus regis Belae notarius din sec. al XII-lea cel mai vechi cronicar al Ungurilor, relatează despre „ducatul lui Glad” în Banat. Districtele bănățene păstrează vechea autonomie, a drepturilor românești — chineziile — în Banat. Stăpânirea maghiară a respectat autonomia Românilor din Banat. Dintre o statistică din sec. XV, în districtul Timișului din 390 de proprietari, 104 erau de origine românească. (p. 5.)

Sârbi au venit numai mai târziu în Banat, toponimia slavă de aci, are același caracter ca și în restul Daciei, deosebită de cea sârbească, așa că numirile toponimice nu constituie un argument al stăpânirii sârbești în acest teritoriu. (p. 7.) Până la jumătatea sec. al XV-lea, nu se găsește nici o mențiune documentară despre prezența Sârbilor în Banat. (p. 7.)

D. prof. univ. Emil Diaconescu descrie fazele de dezvoltare istorică ale Banatului, colonizările Șvabilor în Banat în sec. al XVII-lea, demonstrând cu date precise, că întotdeauna Banatul a fost românesc. (pp. 9-11.) Câteva date statistice sunt grăitoare: în 1797: Români 394.228 (57%), Sârbi 140.050, iar Șvabi, Unguri, Bulgari etc. 126.634. Români își păstrează deci, poziția lor dominantă. În 1874 erau: Români 497.595 (45%), Sârbi 264.865, Șvabi, Unguri ș. a. 338.015. În 1910: Români 600.944; Sârbi și Croați 289.201; Șvabi 387.535; Unguri 208.312; Evrei 20.643, și alte neamuri 75.498. Repertoriul etnic cel mai numeros îl formează Românii (p. 11.) Un capitol ocupă cultura românească în Banat, în studiul d-lui prof. E. Diaconescu, înșirând literații, academicienii, istoricii, oamenii de știință ai Banatului (pp. 12-13.) Cele mai interesante pagini sunt cu privire la „Chestia Banatului la conferința de Pace”.

Sârbi n'au ținut seamă de comunitatea intereselor lor cu Români și în loc să se susțină reciproc, au ridicat pretenții nejustificate asupra Banatului românesc. Ion I. C. Brătianu a susținut din răspuneri drepturile României asupra Banatului. El cerea Banatul întreg. Sârbi, la conferința de pace, au început o intensă propagandă în favoarea lor, i-a încurajat atitudinea tranzacțională în chestiunea Banatului adoptată de Take Ionescu. Take Ionescu ajunsese la un acord cu Trumbiți ca Banatul să fie împărțit în chip amical între Români și Sârbi. „Ion I. Brătianu, care, la Paris în 1919, ca și tatăl său la Berlin în 1878, nu înțelegea să cedeze nimic

din ce face avea convingerea să se cuvina integral și nediscutat României”. (p. 18.) Consiliul Suprem, în cursul ședințelor, a debătut cincisprezece zile chestia Banatului, și numai Franța ne-a sprijinit în oarecare măsură... Banatul n'a putut fi salvat, el a fost în 1919 împărțit între România și Jugoslavia, care primea o mare porțiune din districtul Torontal. Ion I. C. Brătianu, convins

de drepturile Românilor, spunea în Parlamentul țării, în 1919: „Vom lua înapoi Banatul... și vor da înapoi împrejurările firești în care se desvoltă viața acestui popor... Posesiunea acestei provincii este una din condițiile esențiale ale dezvoltării Regatului nostru... În ce măsură aceste cuvinte au avut un caracter profetic, spune d. prof. E. Diaconescu, rămâne pe seama viito-

rului apropiat să decidă. (p. 21.)

Studiul istoric „Banatul Românesc al d-lui prof. E. Diaconescu aduce o lumină deplină asupra Banatului Românesc. La sfârșitul lucrării, găsim o bibliografie de seamă, unde sunt înșirate o mulțime de istorii și cărți documentare privitor la Banat.

Problema Banatului Românesc din nou este pusă în lumina istoriei de către d. prof. Diaconescu. Și e bine să se țină seamă și de acest studiu istoric, fiind de o importanță deosebită.

Prof. Constantin Rudneanu.

Cum trăiesc soldații japonezi?**Aspecte din cazarmele japoneze**

TOKIO. (ESS) Timonă voinică, provenind din toate colțurile imperiului, fii de țărani, care până la incorporare nu văzuseră vre-un automobil și nici nu purtaseră în viața lor cisme, dar și orășeni intelectuali, iau drumul cazarmilor curate, unde vor trăi viața spartană a soldatului japonez. Ei nu învață acolo numai militară. Cazarma și tabăra de instrucție sunt în același timp locul unde se face educația națională.

Dacă în ce privește instrucția tehnică pură sunt adoptate principiile europene, viața spirituală este cu totul alta.

HRANA

Hrana soldatului japonez are la bază orezul, care înlocuiește pâ-

nea. Fiecare soldat primește zilnic un kilogram de orez. Kilogramul acesta este pentru trei mese. Dejunul se compune din supă, orez și zarzavaturi sărate și ceai. La prânz, soldatul japonez mănâncă pește proaspăt, prăjit sau fiert, orez și ceai. Seara, din nou pește, câte odată și carne, apoi orez, ceai și zarzavaturi sărate.

Pachetele cu mâncare de acasă — sunt sever interzise. Rudele nu pot trimite în cazărni și în cadrele militare nici mâncare, nici bani, nici rufe. Părinții tinerilor soldați sunt înconștințați din vreme că orice călcare a acestor dispoziții este sever pedepsită.

Soldatul primește o soldă de 5 veni și 50 de cenți pe lună. Acea-

sta reprezintă circa 4 mărci, cu puțerea de cumpărare a 8 mărci. În cazuri când recutul este țaran, asociațiile de rezerviști se îngrijesc ca el să fie înlocuit la munca câmpului pe tot timpul serviciului militar.

DORMITORUL ȘI BAI

Soldatul japonez doarme în pături europene de fer, cu saltele, pături și așternut. Un dormitor este pentru 16 oameni. Masa se la într-o sală mai mare, care servește și de club.

Baia joacă un rol important în viața soldatului din cazarmă. Ei îi este consacrată o mare parte a timpului liber. Soldații japonezi fac baie în grupe de 6-7 oameni, ei fiind de o curățenie exemplară.

Minimată este rezistența și dârzenia soldatului japonez. Cu toate că este de statură mică, el poate străbate, ducând în spinare întregul echipament, câte 80 km în 24 ore, pe orice teren.

Orice lectură, care nu este în prealabil examinată de comandament, îi este interzisă soldatului japonez. Ministerul de războiu editează în schimb un cotidian și o revistă lunară, pentru uzul soldaților japonezi. Același minister mai publică o serie întreagă de broșuri, în ediții de mii oame de exemplare.

Din ordinul împăratului Hirohito, ofițeri au datoriat să țină trupelor conferințe cu caracter educativ, vorbindu-le soldaților despre vitejie, supunere față de împărat și de superiori, dragostea de țară, li se mai vorbește soldaților despre istoria războiului, istoria generală și actele de bravură.

La sfârșitul serviciului militar, soldatul care a avut o bună conduită și a dat dovadă de aptitudini deosebite, se poate reangaja și rămâne în corpul subofițerilor de carieră. Odată ajuns subofițer el poate aspira și la gradul de ofițer. După îndeplinirea a 30 ani de serviciu, militarul poate fi pensionat, dar poate primi o funcție de stat, la propunerea autorităților militare.

**ROMÂNII
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI**

SUCIU**magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii**

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Știri din Lipova

— ȘEDINȚA COMITETULUI PENTRU „AJUTORUL DE IARNĂ”. În sala festivă a primăriei orașului Lipova, a avut loc ședința Comitetului pentru „Ajutorul de iarnă”, discutând asupra repartizării ajutorului colectat cu ocazia bătăliei Ajutorului de iarnă din orașul nostru, în zilele de 6 și 7 Decembrie crt.

Au luat parte d. Iuliu Putici, primarul orașului Lipova în calitate de președinte, d. Magearu Cornel, șef de serviciu ca secretar, d. Cacnca Nicolae, șef de serviciu ca gestionar precum și membrii din comitet d. Tăutu, șef judecător la Judecătoria mixtă, protopop Ioan Marșeu, preot Vasile Dăbău, d. Cadariu Ioan, dir. spitalului, Tăru Dimitrie, director școlilor primare din Lipova, șeful oficiului PTT, preot Radu Crăciun, lt. Beurean, comandantul subcentrului PP, ing. Georgescu dela ocolul silvic Dorgos, dșora Cacnca profesoară, dșora prof. Malor, dna Elena Nicoli, învățătoarea.

D. Putici Iuliu aduce mulțumiri întregului comitet pentru munca de-

pusă precum și populației orașului Lipova, care deși supus diverselor greutăți, totuși n'a precumpețit de a-și da obolul ei pentru Marea operă la care Conducătorul Statului, a chemat populația întregii țări. D. primar Putici dă câteva directive pentru repartizarea colectelor primite.

După discuțiile cari au avut loc, Comitetul a hotărât ca „Ajutorul de iarnă” colectat în zilele de 6 și 7 Decembrie crt. să fie repartizat astfel: pentru familiile celor căzuți în războiul sfânt, celor mutilați, celor mobilizați, celor nevoiași precum și cantinei școlare.

Pentru cei de mai sus, comitetul a fixat următoarele cote, astfel: 60% pentru familiile celor căzuți, mutilați și mobilizați, 20% pentru cantina școlară, iar o cotă de 20% rămânând disponibil, dacă eventual s'ar ivi alte cazuri, în acest oraș, după repartizarea ce se va efectua.

După hotărârea luată, d. președintele Putici Iuliu, primarul orașului Lipova, a declarat prima ședință a Comitetului pentru „Ajutorul de iarnă”, închisă.

Vizitați Expoziția de cărți germane

in casa germană, STR. CICIO-POP No. 9. Deschis dela orele 8—1 și 3—8 seara dela 14—22 Decembrie 1941.

Școlare

ARAD. Duminecă 14 Dec. a. c. a avut loc în Casa Națională din Pârnea o frumoasă și bine leușită serbare dată de elevii școlii primare No. 22 din Arad de sub conducerea dlui Mihai Dehelean.

La această serbare, care a fost o adevărată sărbătoare pentru Pârnea veni, a luat parte un foarte numeros și select public, între care em remarcă prezența neobositului și mult iubitului nostru primar d. dr. Cornel Radu, P. C. Sa păr. Caius Turicu cu familia, păr. Petre Bogdan, dnii inspectori școlari G. Stănescu și N. Savu, d. Arcadie Julian, preș. com. școlar, dnele inv. dela școala primară No. 17 din loc Stela Câmpeanu inv. și alți intelectuali al căror nume ne scapă.

Serbarea s'a început cu Imnul Regal, după care a urmat cuvântul de deschidere rostit de d. învățător Marius Bălă, care prin frumoase cuvinte a arătat situația de azi a țării noastre, îndemnând poporul la muncă, disciplină și ajutor pentru orfani și săraci.

Au urmat mai multe puncte foarte frumoase și bine executate ca: Colinde de Crăciun, conduse de dnii Marius Bălă și G. Moșiu inv.

Piesa „Crăciunul orfanilor”, care a stors lacrimi de duioșie prin cuprinsul potrivit cu stările de azi.

In partea a doua s'au remarcat dansurile naționale: Banul Mărăcine și Severinea, conduse de dna Aurelia Bălă cu concursul orchestrei școlii normale din lo-atitate.

S'au mai executat 3 marșuri sub conducerea dlor Marin Bălă și Ion Giurgea.

S'a remarcat deasemenea dialogul „Ana și Victoria” condus de dna Aurelia Bălă, prin care s'a arătat frumosul port național și urritul obicei de a ne păși portul național strămoșesc.

Serbarea s'a încheiat cu Marșul lui Ianu, după care a urmat cuvântul de închidere al dlui inv. I. Giurgea, care a mulțumit publicului pentru participarea într-un număr așa de frumos.

P. C. S. păr. Caius Turicu, in numele participanților, a mulțumit corpului didactic dela școala No. 22 pentru reușita acestei serbări.

S'a năsat suma de 2600 lei, prin taxe benevole, care va mângâia câteva familii sărace cu ocazia sărbătorilor de Crăciun.

Carol Markovits

Vopsitor și curățitor de haine chimic

ARAD, STR. DUCA No. 7.

CAMERA DE MUNCA din Arad aduce la cunoștință că, concursul și expoziția care urma să fie ținută la Camera de Muncă din Arad în ziua de 15 Decembrie 1941 pentru ucenici și lucrători, la cererile repetate ale mai multor conțurenți, s'a amănat până după sărbători, la data care se va anunța ulterior prin ziare.

Mare concurs de șah interșcolar

Concursul este organizat de ziarul „CREDINȚA”. — Patronajul concursului îl are d. dr. C. Radu, primarul Aradului

ARAD. Ziarul nostru, care s'a integrat in toate acțiunile de interes vital pentru toate problemele de interes obștești, a luat inițiativa de a organiza un campionat de șah pe seama tuturor elevilor dela școlile secundare de pe întreg cuprinsul municipiului nostru. Dată fiind importanța acestei acțiuni pentru mînatul sport intelectual al tineretului, d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului, a binevoit să accepte patronajul concursului, care va începe

zilele aceste și la care s'au înscris până in prezent peste 50 elevi dela școlile secundare din localitate. Concursul este pus sub prezidenția dlui prof. I. D. Dabiciu, prim-redactorul ziarului nostru, care este totodată și organizatorul tehnic al concursului. Desfășurarea jocurilor va avea loc în sala mică de festivități a Primăriei, iar inaugurarea concursului se face cu festivitatea cuvenită, la o dată ce va fi anunțată in curând de ziarul nostru.

Atențiune!

Cu aparatele gazificatoare

„FLACARA”

puteți încălzi in mod corespunzător: localuri, birouri, locuințe, camere de baie și bucătării. Aparatele funcționează fără pompa și fără miros. Inlocuiți cu aceste aparate in mod foarte economic lemnele de foc. Aparatele se pot procura la Agentura comercială P. MIHOC, ARAD, Str. Mărășești No. 21, unde se primesc toate instrucțiunile. Vizitați aparatele in funcțiune la depozitul firmei din Str. Mărășești 4

Orașul viitorului nu va cunoaște sobele

VIENA. Dacă azi majoritatea orașelor dispun de o conductă de apă și de electricitate, care aduc in fiecare casă apă și lumină, căldura — cu excepția marilor blocuri — se obține separat in fiecare cameră, arzând combustibilul in sobe.

Încălzirea centrală din marile blocuri, nu este nici ea cea mai fericită rezoluție a problemei, pentru că acest sistem de încălzit este destul de costisitor și afară de aceasta se face o mare risipă de cărbune și țiței, materii prime atât de valoroase, mai ales in timpurile de față, când ele găsesc o întrebuintare atât de întinsă in industrie. Așa că încălzirea centrală, după sistemul actual, deși este practică, nu este economică și n'ar putea fi adoptată unul oraș întreg.

In schimb cucerește din ce in ce mai multe sufragii ideea întrebuintării aburilor din uzinele electrice.

După cum se știe, uzinele electrice lucrează cu turbine de mare presiune, la care după cu aburii și-au

făcut datoria pentru obținerea curentului electric, sunt încă multă vreme utilizabili. Mulțumită metodelor moderne de izolare, acești aburi calzi, prin țevi ar putea fi dirijați in case. In felul acesta uzinele electrice din diferitele cartiere ale marilor oraș ar putea fi in acelaș timp și „uzine calorifere”.

In germania există asemenea uzine. Până in 1932 existau 35, la care s'au adăugat 16. In 1939 dezvoltarea acestui sistem de încălzire luase un mare avânt, din păcate însă rășoiubi a întrerupt deocamdată activitatea.

In scurtă vreme însă uzinele electrice vor da nu numai lumină, dar și căldură.

In noul plan urbanistic al Berlinului, s'a prevăzut și această „încălzire centrală a capitalei Reichului”.

In cadrul colonizării industriale cucerește multe simpatii in ultima vreme și încălzirea centrală electrică. (RDV.)

SE POT FACE OPINCI DIN PIELE DE PORC

BUCUREȘTI. (Radu.) Ministrul economiei naționale a dat o decizie prin care locuitorii sătenj pot folosi până la 15 Ianuarie 1942, pentru opinci pieile porcilor tăiate, dela 15 Decembrie 1941 până la 15 Ianuarie 1942 in gospodăriile lor in vederea consumului familiar.

Până la 25 Ianuarie 1942 atelierele de tăbăcării sau opincării vor putea primi dela locuitorii sătenj piei de porc spre tăbăcirea sau confecționare de opinci.

Atelierele de tăbăcării și opincării sunt obligate să înscrie aceste piei in registrele prevăzute de art. 7 al deciziei ministerului cu Nr. 425 din 1941, publicată in Mon. Of. Nr. 206 din 1 Sept. 1941, unde in afară de mențiunile stabilite in acel articol se va înscrie unele date cerute de minister.

ORELE DE SERVICIU ALE POLITIEI

ARAD. Chestura Poliției face cunoscut publicului, că orele de serviciu ale Chesturii sunt între 8—1 a. m. Marți și Vineri sunt ore de serviciu și după amiază între 5—7. In celelalte zile, după amiază nu sunt ore de serviciu, nici măcar pentru eliberarea autorizațiilor de călătorie.

In zilele când nu e serviciu după amiază, publicul se va adresa, pentru cazuri urgente, ofițerului de serviciu.

SUCCESELE STANDARDIZĂRII IN GERMANIA

BERLIN Prin standardizarea diferitelor mărfuri și materiale, Germania a izbăvit să facă economii importante, la care de nici cei mai optimiști nu s'ar fi așteptat atunci când a fost inaugurată această campanie. Astfel bunăoară la fabricarea cutiilor de cremă de gheață prin reducerea numărului de 60 de feluri de cutii la trei feluri de cutii se realizează o economie de 2500 tone de tînchea. In general fabricarea cutiilor de tînchea au fost mult redusă și simplificată. In timp ce înainte existau 400 de feluri de cutii cu conserve cu carne, azi nu mai sunt decât 36. Numărul cutiilor de conserve de pește și sardele a fost redus dela 45 la 12, al cutiilor cu „Frankfurter” dela 150 la 11 etc.

Bine înțeles că prin această uni furnizare a cutiilor se aduce o foarte mare ușurare fabricării și depozitării cantităților de tînchea (RDV.)

ROMANI,

INTREBUINTATI GRAUL CU CHIBZUIALA. NU RISIPIȚI PAINEA.

INTREPRINDERILE SCODA LIVREAZA INSTALAȚII PENTRU LAPTARI

Ministerul agriculturii croat a elaborat un proiect pentru reorganizarea produselor din lapte. După cum anunță ziarul ceh, au fost prevăzute in legătură cu aceste înființarea mai multor întreprinderi moderne de lăptărie, pentru care uzinele Skoda vor livra instalațiile tehnice respective.

FORUM

Cinematograful filmelor marl. Telefon 20-10.

AZII

Tresi Rudolph

artista cu voce de aur, in

O voce la ruletă

Alături de ALBRECHT SCHÖNHALS, HANSI ARNSTADT, RUDOLF KLEIN ROGGE.

Afară din program jurnalele ONC și UFA. Reprez. la 3, 5, 7.15, 9.30.

15.647 persoane din județul nostru s'au împărțit din darul Mareșalului

D. col. V. Mihailescu, prefectul județului, împarte 39 vagoane porumb populației sărace

ARAD. Nevoile populației județului nostru, mai ales acelor din partea estică, au fost aduse la cunoștință guvernului și Conducătorul Statului, d. Mareșal Ion Antonescu, printr-un memoriu întocmit de către d. col. V. Mihailescu, prefectul județului, ce a fost înmănat dlui profesor M. Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri la trecerea disale prin Arad. În amintitul memoriu sunt cuprinse nu numai nevoile județului în general, ci și întreaga stare de lucru din această regiune de graniță. În special s'a arătat că o bună parte din populația noastră,

LOCURILE VACANTE DE UCENICI TREBUESC ANUNȚATE

ARAD. Camera de Muncă din Arad pune în vedere tuturor patronilor din Arad că începând cu data de 1 Ianuarie 1942 sunt obligați să aducă la cunoștința Oficiului de Plasare numărul locurilor de ucenie și meseria în care doresc a-i angaja, pentru a se avea o evidență clară a locurilor libere pe profesii.

Patronii care și găsesco singuri ucenici, îi pot angaja după ce au făcut în prealabil acest lucru cunoscut Oficiului de Plasare.

Ucenicii care doresc să se contracteze într-o meserie oarecare, se vor prezenta mai întâi la Oficiul de Orientare Profesională din Arad (edificiul Căminului de Ucenici) unde vor fi examinați și îndrumați la Oficiul de Plasare, pentru a se pune în legătură cu patronii cari au nevoie de ucenici în meseria respectivă.

Pentru cei din provincie Oficiul de Orientare Profesională face examinări în fiecare Vineri dela orele 8—19.

Toți acei cari nu se vor conforma, li se refuză înregistrarea contractelor de ucenie la Camera de Muncă.



METODE NOU DE VINDECARE

În colaborare cu serviciul igienic din Germania, condus de dl. dr. Conti, toate institutele și serviciile de igienă din Germania au fost grupate în „Uniunea sănătății Poporului German”, cu sediul la München. Această Uniune numără peste 400.000 membri a căror activitate va fi dirijată central de către conducătorul igienei sociale a Reichului. Misiunea principală a nou înființatei instituții este să îmbunătățească rezultatele cercetărilor medicale spre popor, pentru ca orice metodă sau mijloc de vindecare să fie acomodat și adoptat la felul de viață al poporului. Pentru a traduce în fapte aceste intenții, la primă măsură s'a decis construirea unor servicii sanitare în fiecare comună, așa numite „parcuri de sănătate”, unde pe lângă mijloacele medicale de vindecare să fie utilizate la maximum toate metodele și mijloacele de vindecare pe calea naturii, prin construirea unor solarii, băi, parcuri, grădini de rețineri etc. (RDV)

datorită unei situații nenorocite geografice, dar mai ales anului ne productiv care s'a abătut nu numai asupra județului nostru, duce lipsuri destul de mari, printre cari lipsa de alimente stă pe primul plan. Spre a veni în ajutorul acestei populații destul de numeroasă, Conducătorul Statului, d. Mareșal Ion Antonescu, a dispus că imediat să se trimită mai multe vagoane de porumb care să fie distribuit în mod cu totul gratuit acelor cari sunt avizați la acest ajutor. Zilele acestea au fost distribuite sub directa supraveghere a dlui col. V. Mihailescu, prefectul județului, a pretorilor, notarilor și primarilor respectivi, 39 vagoane de grâu la 15.647 suflete. Din acest dar, foarte bine venit și la timpul cel mai nimerit, s'au împărțit locuitorii din plășile Hălmașiu și Gurahonț. Cu acest prilej d. prefect col. V. Mihailescu, a ținut să arate celor care au primit această creștină danie, grija ce o poartă Conducătorul Statului, Mareșalul Ion Antonescu, nu numai armatei, ci și întregii țări, până și celui mai umil cătun. Populația care a primit acest aliment, s'a arătat foarte plăcut impresionată de gestul Conducătorului și prin intermediul reprezentantului județului nostru, au adus mulțumirile lor dlui Mareșal Ion Antonescu.

Vor sosi încă 1000 vagoane de porumb.

Aflăm în continuare că pentru ameliorarea situației celor săraci din răsăritul județului nostru, autoritățile locale au fost avizate că în curând va sosi la Arad, un stoc de încă 1000 vagoane porumb, care se va distribui pe un preț minimal tuturor acelor, care au nevoie de acest aliment. Porumbul amintit aici este în curs de transportare și o

bună parte din el va sosi chiar înainte de sărbătorile și va fi distribuit acelor cari îi duc lipsa. Mai aflăm apoi că s'au luat intense măsuri ca atât nevoile dela țară cât și cele mai urgente ale populației orășene să fie înlăturate, în mod sistematic, garantându-se astfel aprovizionarea cu alimente. De sărbători populația Aradului va primi o cantitate de zahăr mai mare și untdelemn suficient, pentru nevoile gospodăriilor, iar pe de altă parte vor fi puse în circulație și alte alimente de prima necesitate, a căror distribuție se va face în baza cartelelor respective.

80 la sută din pământurile județului Arad însemănțate

D. Colonel V. Mihailescu, ne mai aduce vestea îmbucurătoare, că timpul prielnic din ultima vreme, a permis populației județului nostru, să se ocupe mai intens de munca câmpului și astfel peste 80 la sută din terenurile arabile au fost însemănțate. Dsa a mai spus că întrucât timpul se va menține favorabil și ultimul teren din județul nostru va fi lucrat și însemănțat de către populația județeană. Astfel recolta anulului viitor poate fi considerată ca și asigurată și ori ce îngrijorări trebuiesc înlăturate cari privesc asigurarea alimentării pentru viitor.

Grija autorităților noastre pentru nevoile populației și înlăturarea lor nouă ne este cunoscută. Un cuvânt de laudă merită toți aceia care se ocupă de lipsurile momentane ale județului nostru. În primul rând acesta se cuvine adus dlui colonel V. Mihailescu, prefectul județului, care ostenește mult pentru a da rezultate bune în toate domeniile administrative ale județului. (—d—)

Ajutorul de iarnă

Se aduce la cunoștința cetățenilor din județul și municipiul Arad că Oficiul Central al Ajutorului de Iarnă a amânat colecta fixată pe ziua de 19 Decembrie 1941 pentru ziua de 18 Ianuarie 1942, zi în care toți bunii români sunt rugați să mânănce un singur fel de

bucate de post și să-și restrângă nevoile lor. Diferența până la costul obișnuit al mesei și vieții zilnice, urmând să fie decontată în folosul ajutorului de iarnă.

Comitetul de Patronaj județean și municipal Arad
Col. V. MIHAILESCU

Cinema Urania

Telefon: 12.32.

AZI! Filmul dragostei și a veseliei. Femețele melodiilor ale cântecelor spaniole. Un original film spaniol

Dragoste de toreador

(ORA PONCIANO)

Povestea unei dragoste nemuritoare... O femeie care-și jertfește căminul pentru un bărbat... în minunatele peisaje ale Mexicului... se desfășoară cea mai sguđuitoare dramă familiară. Muzica și dans spaniol, lupte dulcose.

Jumalele ONC și UFA de pe front. Repr. 3, 5, 7.15 și 9.15.

ȘI SUEZIA PROTESTEAZA

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Agenția telegrafică suedeză anunță că ministerul de externe al Suediei a comunicat că legatia Suediei din Washington a primit instrucțiuni să protesteze contra sechestrării transatlanticului Kunosy

INCUNOSTINTARE

Comitetul de Patronaj Județean și municipal Arad invită cetățenii, instituțiile și întreprinderile care au primit bilete-invitații pentru diferite serbări străine de județul și municipiul Arad, dela Societăți din București să nu achite și să nu trimită acestora contravalcarea lor, ci să depună invitațiile lansate în acest scop la Prefectura județului Arad, Biroul Casseriel unde se vor centraliza și restitui acelor cari le au emis.

Prefect,
Președinte Col. V. Mihailescu.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.

MICA PUBLICITATE

AM PIERDUT o pereche ochelari în toc de piele. Grădiște autobuzul No. 1. Str. Eminescu ori Str. Dorobanților. Găsitorul este rugat a-i preda contra bunei recompense. Arad, Str. Dorobanților 28. 3076

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

Vizitați

Librăria

Românească

ARAD BUL. Reg. Maria 18
Telefon: 13-98.

CUMPAR studio elegant. Adresa: biroul avocațial dr. Petru Hălmașean, Arad, Bul. Regina Maria No. 10. 3088

CAUT medietor pentru elev cl. VIII. numai în vacanța de Crăciun Adresa la ziar. 3090

CAUT femeie pentru înainte de masă dela orele 7—12, fără mâncare. Adresa la ziar. 3090

PIERDUT LA ARAD 2 buletine de schimbare, 500 lei și o factură pe numele Puia Petru, comuna Șeitan Găsitorul este rugat să le restituie în Str. Griviței 18 la portar. 3085

CAUT locuință pe raza pieții A. Iancu. Adresa la ziar. 3087

VANZATOARE de origine etnică română se angajează. Piața Avram Iancu 17. 3084

SCHIMB locuință 2 camere bucatărie cu locuință de 3 camere, bucatărie, baie și speiz. Adresa la ziar. 3083

CAUTAM locuitor etnic român. A se prezenta str. Cantacuzino 19.

PANAMA

cheia de boltă a strategiei americane

O cale maritimă pe cât de avantajoasă, pe atât de vulnerabilă

Pe cele două maluri ale Canalului Panama se fac instalații ferabile de tunuri, tranșee și mitraliere.

Canalul Panama este cel mai important, dar și cel mai vulnerabil sector al securității americane. Este, dacă vrei, cheia de boltă a strategiei și forței navale americane, în eventualitatea unui războiu.

Această strâmtă tranșee maritimă permite Statelor Unite să-și concentreze, în câteva zile, flota din Oceanul Atlantic în Oceanul Pacific sau viceversa. Dar tot acest spațiu strâmt maritim ar oferi o minunată pradă avioanelor inamice, dacă acestea ar suprinde în momentul când ar fi plin cu vase de războiu.

Câteva din aceste vase — sau numai unul — scufundate în locurile cele mai înguste ale Canalului, ar face impracticabilă area slă cale maritimă pentru multă vreme.

Așa se și explică, de altfel, faptul că înainte de orice, Statele Unite se gândesc cum să întărească mai eficient paza Canalului Panama contra eventualelor atacuri aeriene.

Cu atât mai mult cu cât americanii știu că japonezii posedă mari și numeroase vase port-avion, cu care pot duce aparatele de bombardament până la distanța proprie de zborului pe deasupra Canalului.

UN TERITOR „EXTERN” AL STATELOR UNITE

Deși pe teritoriul republicii Panama, canalul cu același nume — care a intrat în construcție în anul 1818 — face parte din așa numitele teritorii externe ale Statelor Unite. De fapt, nu numai canalul propriu zis, ci o zonă întreagă, în suprafața de 1435 km. pătrați și cu trei orașe de însemnătate: Balboa, Cristobal și Ancon, fac parte din acest teritoriu extern al Americii de Nord. Intreaga regiune a fost obținută în schimbul investițiilor făcute cu construirea Canalului, pe care au libertatea de a circula — în timp de pace — vase de toate naționalitățile, dar care e pus cu totul la dispoziția Statelor Unite, în timp de războiu.

Circulația pe porțiunile înguste ale Canalului se face încă destul de anevoios, cu ajutorul ecluziilor deoarece toate proiectele de largire n-au putut căpăta o înfăptuire practică, din cauza prea marilor investiții financiare pe care le-ar fi reclamat. Totuși aproape nu există vase care să nu se poată strecură, pe această cale, din Oceanul Pacific sau Atlantic sau invers. — Fiindcă nu numai americanii au ținut seamă de dimensiunile și posibilitățile de navigație ale Canalului, la construirea vaselor lor, ci și celelalte națiuni deținătoare de plutitoare — fie ele comerciale sau de războiu, — în special Anglia și Japonia, care au animat în totdeauna traficul între cele două continente americane.

FURNICARUL ESCROCILOR ȘI SPIONILOR

Interesant e că, deși în apropierea civilizației specifice a nord-americanilor, viața pe malurile Canalului Panama, a căpătat un aspect oriental. Cele trei orașe de pe teritoriul Statelor Unite — Balboa, Ancon și Cristobal — ca și orașul capitală al Republicii, Panama, prezintă același aspect tipic orientat ca Port-Said sau ca Hong-Kong. Același amalgam pestril de rase și

costume, aceleași magazine care vând obiecte de amintire — inclusiv capete de indieni mumificate — aceeași viață agitată și presărată cu dese întâmplări senzaționale.

Pretutindeni roiesc aventurierii escroci, fași propagandiști ai religiiilor diverse și spioni internaționali. În special Anglia și-a avut întotdeauna acolo un centru bine organizat al „Intelligence Service” ului — cu toată prietenia ei „tradițională” cu Statele Unite.

Cele mai noi aparate de radio AEG și TELEFUNKEN

au sosit la depozitul firmei

Electrotehnica Română

ARAD, STR. GENERAL GRIGORESCU 5. (Lângă Tribunal.)
Telefon 17-65.

Puterea navală a Japoniei

Cifre incomplete care arată superioritatea ei față de cea nord-americană

Începând din 1935 Japonia și-a mărit flota considerabil. În baza programului de construcții navale, Japonia ar trebui să posede cel puțin 13 vase de linie, dintre care 3 absolut moderne, cu un tonaj de câte 40—45.000 tone, 14—15 cruciștoare grele de câte minimul 10.000 tone, circa 30 cruciștoare ușoare, 8—10 vase port-avioane, 140 distrugătoare și mari torpidoare, un mare număr de plutoare de mine, de vase de transport, și tot felul de vase speciale.

Esența flotei japoneze, vasele de

linie, suat sau noi sau au fost de curând complet modernizate. Aceste vase de linie sunt înarmate cu tunuri de cel mai greu calibru, de 35,6 cm.—40,6 cm. ca armament special.

Crușiștoarele fac parte din tipul absolut noul de vase și de asemenea și distrugătoarele și submarinele.

Aceste date, deși probabile, au fost în dese rânduri menționate de presa americană și engleză, totuși asupra noulor construcții de vase nipone, nu s'a putut cunoaște nimic

DELA JUDECATORIA DE MUNCA DIN TIMISOARA

Ministerul Muncii a numit lângă Inspectoratul Muncii din Timișoara următoarele judecătore de muncă: președinte d. Eugen Dabija, consilier la Curtea de Apel, locșitor d. Alex. Enlu, consilier la Curte, membru d. dr. Nicolae Bocani, director la Margina S. A. și Dumitru Opescu, director la Standard S. A., din partea patronilor, și d. Ing. Virgil Blrou, funcționar particular și Dănilă Clortuz, muncitor, din partea angajaților.

Mica Publicitate Timișoreană

Anunșurile se primesc la Administrația Timișoara I. Str. Eug. de Savoya 9, et. I. 14. Telefon 22-62 și în tutungeriile unde se vinde Credința

UCENICA din familie bună se caută Salon Marlon, I. Bul. Regala Ferdinand 4, et. II.

Cine și-ar ceda câinele de prios unui prieten al animalelor? Telefon 10-33.

TUTUNGERIE ieftin de vânzare. Timișoara II. Str. Negruzi 13, la coafor.

DE INCHIRIAT camere mobilate, prețuri moderate. Hotel Europa, Timișoara. Telefon 21-19.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

ULTIMA ZII

Braconierul

cu PAUL RICHTER și MARIE SERRA.

Jurnale cu ultimele evenimente.

Repr. 5, 7.30 și 9.50.

MIERCURI PREMIERĂ!

Ultimul și cel mai senzațional film Metro-Goldwyn

1 contra 100

cu MELVYN DOUGLAS și LOUISE PLATT.

Gramofone și plăci moderne in mare asortiment

la

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12

precis, în afară de vagi șvonuri.

Așșderes, corpul aviativ anexat flotei de război, însuma, la începutul războiului împotriva Chinei, 6 escadre cu echipajii estimate la peste 10.000 de elemente active, dar de atunci, acest efectiv a fost mărit considerabil, deoarece flota japoneză a acționat neconținut pe coastele Chinei și la gurile marilor fluviu, la cari operațiuni hidro-aviației a avut un rol covârșitor.

În concluzie, forța navală a Japoniei poate fi caracterizată prin următoarele:

Japonia și-a modernizat flota în tr'un ritm accelerat începând din 1935, construindu-și un număr apreciabil de noi unități. Astfel numărul exact al cuirasatelor (vase de linie), a vaselor port-avioane, cruciștoarelor grele și al distrugătoarelor, nici nu poate fi precizat. Japonia are cele mai rapide vase din lume, fiind înarmate cu tunuri de fabricație și calibru necunoscut și întărite cu cuirase de o rezistență fără precedent, în era construcțiilor navale.

În afară de două vase de linie, de 3 vase port-avioane, 2 cruciștoare grele și 10 distrugătoare de mult terminate, numeroase alte vase din aceste categorii au fost construite în șantierele navale nipone încă din 1937.

Japonia este prima putere din lume, în ceea ce privește vasele port-avioane și cruciștoarele grele și ușoare.

Japonia este deținătoarea unei intense flote de comerț.

De aceea va utiliza cele mai rapide și ultramoderne vase de comerț ale sale, special amenajate și putând fi astfel ușor transformate în cruciștoare auxiliare.

U l t i m a o r ă

Pierderile din Pacific influențază situația alimentară a Angliei

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul londonez Evening Standard scrie că războiul din orientul îndepărtat și pierderile navale înregistrate acolo ar putea să in-

fluențeze în mod desavantajos asupra situației alimentare a Marii Britanii.

Pe lângă aceasta, interesul flotei Statelor Unite se îndreaptă actualmente spre Pacific, iar nu spre At-

lantice. Marinarul englez are sarcini grele în fața lor.

Aprovizionarea Libiei și a livrărilor către Rusia Sovietică trebuie să continue.

Guvernul francez protestează la Washington

VICHY. (Rador.) Agenția DNB transmite: Din sursă autorizată franceză se anunță că guvernul francez a protestat la Washington contra faptului că din ordinul autorităților

nord-americane echipajele vaselor comerciale franceze ce se află în porturile Statelor Unite, au fost silit să coboare pe uscat.

In nota sa de protest guvernul

francez atrage atenția guvernului Statelor Unite asupra faptului că funcționarea vaselor franceze nu poate fi asigurată decât de echipajele franceze.

România alături de aliații săi

BERLIN. Agenția Rador transmite:

„ATITUDINEA ROMÂNIEI ȘI A CELORLALTE ȚĂRI ALIATE AXEI FAȚA DE STATELE UNITE ESTE COMENTATA LA BERLIN CA O DOVADA DE SOLIDARITATE EUROPEANA.

IN FAȚA PRIMEJDIEI COMUNE — SPUNE O NOTA OFICIOASA — REPREZENTATA DE BOLȘEVISM ȘI DE SPRIJINITORII LUI, CONTINENTUL SE APARA FORMAND UN BLOC DE NEINVINS.

IN LUPTA PE CARE O DUCE GERMANIA ȘI CELELALTE DOUA ȚĂRI ALE PACTULUI TRI PARTIT, ROMANIA NU PRECUPETEȘTE NICI UN SACRIFICIU, FIIND CU TOT CE ARE ALATURI DE ALIAȚII SĂI.

Japonia, inamic al Rusiei Sovietice

Berna. (Rador.) Agenția DNB anunță:

EXCHANGE TELEGRAPH AFLA DIN WASHINGTON CA D. LITVINOV, AMBASADORUL RUSIEI SOVIETICE IN STATELE UNITE A DECLARAT INTR'UN INTERVIEW CA „JAPONIA ESTE INAMICUL COMUN AL RUSIEI SOVIETICE, AL STATELOR UNITE ȘI AL MAREI BRITANII.

Egiptul a rupt relațiile diplomatice cu România

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Serviciul britanic de informații anunță din Cairo că Egiptul a rupt relațiile diplomatice cu România.

In Birmania englezii se retrag în ordine

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Serviciul britanic de informații transmite din Rangun următorul comunicat:

In urma unei puternice presiuni exercitate de forțele japoneze, mica noastră garnizoană din Victoria s'a retras în ordine după ce a efec-

tuat ditsugerile necesare.

Localitatea Victoria constituie punctul cel mai de miazăzi al Birmaniei.

Normele de lucru ale ministerului românizării

EUCUREȘTI. (Rador.) D. ministru Titus Dragoș, subsecretar de stat al românizării, a dat instrucțiuni prin care se reglementează dreptul de petiționare în minister. Dsa a dispus ca funcționarii cari prin natura funcțiunii lor sunt siliti a lua contact cu publicul, sunt obligați să refuze formal orice contact cu petiționarii. Publicul nu poate fi primit decât de secretarii

generali și de directorii conducători în zilele de audiențe dela 12 — 1.30.

In raporturile cu publicul funcționarii trebuie să fie foarte îndatoritori. Pentru a curma orice critică, funcționarii trebuie să fie în viața particulară mai presus de orice critică. In ce privește pe directori, li s'a dat cea mai largă inițiativă în cadrul delegațiilor pri-

mite pentru rezolvarea lucrărilor fără însă ca să se abată dela linia de conduită impusă de întregul program al guvernului. Rezolvarea lucrărilor implică răspunsul imediat cererilor adresate de particulari, trebuind să fie rezolvate în 48 ore iar celor primite dela președintele Consiliului de ministri, în 24 ore. Excepție dela aceste norme fac numai cererile cari au nevoie de avi-

zului comisiunilor special constituite. Nici un funcționar n'are voie să divulge secretul serviciului nici să dea consultațiuni sau sfaturi.

UN SUBMARIN ENGLEZ SCUFUNDAT

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Amiralitatea britanică a comunicat Luni seara că submarinul Tetrarch cu o deplasare de 1090 tone este dat lipsă și trebuie socotit pierdut.

AMERICANII INCEP SA RECUNOASCA

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite: La Washington se recunoaște oficial abia acum că Insula Guam din Pacific a fost pierdută de Statele Unite. Ministrul de război al Statelor Unite a anunțat că Insula Guam a fost probabil ocupată de japonezi.

ENGLEZII TORPILEAZA VASELE SPANIOLE

MADRID. (Rador.) Agenția D. N. B. comunică:

Vasul petrolier spaniol Badalona care se îndreptă dela Valencia spre Malaga, a fost torpilat în largul portului Motril de un vas de război olandez aflat în serviciul marinei britanice. După informațiile primite până acum cea mai mare parte a echipajului a putut fi salvată.

Știrea torpilării vasului Badalona a provocat o vie neliniște în Spania, dat fiind că lipsesc știri cu privire la vasul spaniol Campalans care și-a început călătoria acum două luni. Se crede că acest vas a căzut victima unei torpile britanice.

O SCOALA SPECIALA PENTRU HOTELIERI LA PRAGA

In curând se va inaugura la Praga o școală pentru hotelieri. Lucrările pregătitoare au fost terminate și reglementul instituției fixat. S'a prevăzut o pregătire de un an. Programul de studii cuprinde toate domeniile care sunt în legătură cu această profesiune. In afară de aceasta, elevii acestei școli vor lucra practic la cele mai mari hoteluri din Praga.

UN MONUMENT CIUDAT

Multe monumente ciudate există în lume. Printre acestea unul care poate fi considerat ca record, cel puțin european, este „Monumentul Bunicii” dela Skalitz, în Boemia.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICU. Redacția responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad.